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راهنماگردشگری

داده‌نما

آب

صنعت

افتتاح بندر ابوموسی برای گردشگری
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی اعلام کرد: امروز )پنجشنبه، 
۲۶ بهمن‌ماه( با بهره‌برداری از بندر ابوموسی با حضور وزیر راه 
و شهرسازی، این جزیره میزبان گردشگران می‌شود. به گزارش 
همشهری، شهرستان ابوموسی متشکل از ۶جزیره ابوموسی، 
سیری، تنب بزرگ، تنب کوچک، فارو بزرگ و فارو کوچک 
بوده و مرکز آن نیز جزیره ۱۲کیلومترمربعی ابوموسی است 
که در فاصله ۷۵کیلومتری جنوب بندرلنگه و ۲۲۲کیلومتری 
بندرعباس واقع شده است. در چنین شرایطی قرار است شرایط 
دسترسی گردشگران به این منطقه تسهیل شود. بر همین اساس 
روز گذشته مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی از افتتاح بندر 
ابوموسی با حضور وزیر راه و شهر‌سازی‌ خبر داد. قرار است این 
جزیره میزبان گردشگران باشد. علی‌اکبر صفایی با بیان اینکه این 
بندر امروز افتتاح می‌شود، گفت: از وظایف مجموعه دریایی کشور 
ایجاد شرایط ایمن تردد مردم و همچنین امکانات رفاهی است. او 
ادامه‌داد: اسکله و ترمینال مسافری در بندر ابوموسی ساخته شد 
تا مسافرانی که در تردد به این جزیره هستند، از امکانات بندری 

مناسب بهره‌مند شوند.
او اضافه کرد: در بنادر کیش، قشم، هرمز و لارک برخی امکانات 
فراهم شده و به‌تازگی امکانات مناسبی در جزیره ابوموسی نیز 

برای گردشگری دریایی فراهم شده است.

هر ایرانی چقدر آب مصرف می‌کند؟
مدیرکل دفترمدیریت مصرف آب شرکت آب و فاضلاب 
کشورگفت: سرانه مصرف کل ۲۳۳لیتر به ازای هر نفر در 
شبانه‌روز، سرانه مصرف خانگی ۱۹۱لیتر به ازای هر نفر در 
شبانه‌روز و سرانه مصرف هر واحد خانگی ۴۷۸لیتر به ازای هر 
واحد است. به گزارش همشهری، سازمان ملل متحد می‌گوید: 
سرانه مصرف آب هر نفر در آلمان 122لیتر و در چین 90لیتر به 
ازای هر فرد است که 60لیتر از میانگین جهانی پایین‌تر است. در 
این میان کشور ترکیه در همسایگی ایران، سرانه مصرفی نزدیک 
به کشور ما دارد و سرانه آن به 250لیتر می‌رسد. این رقم در کانادا 
329لیتر و در هند 135لیتر است. در اروپا بالاترین سرانه مصرف 
آب به اسپانیا تعلق دارد که میزان آن 265لیتر به ازای هر فرد 
است. نروژ با 224لیتر در روز، هلند با 218 و فرانسه با 164لیتر 
بالاترین میزان مصرف آب در اروپا را دارند و در این میان لیتوانی با 
‌85، استونی با 100 و بلژیک با 115لیتر پایین‌ترین میزان مصرف 
آب را دارند. علی سیدزاده با بیان اینکه تهیه ۱۰لیتر آب پرتقال 
نیاز به یک لیتر سوخت دیزل برای حمل‌ونقل و ۲۲۰لیتر آب 
برای شستن میوه دارد، یادآور شد: تهیه یک برش نان ۳۰گرمی 
به ۴۰لیتر آب برای تولید، یک فنجان قهوه ۱۴۰لیتر آب، یک لیتر 
شیر ۱۰۰۰لیتر آب، یک کیلوگرم برنج حدودا ۳۰۰۰لیتر آب و 

یک کیلوگرم گندم معادل ۱۳۵۰لیتر آب نیاز دارد. 

رشد تولید در صنعت پتروشیمی
آمار‌ها نشان می‌دهد سطح تولید در کارخانجات صنعتی در 
دی‌ماه امسال نسبت به‌ ماه قبل 4.5درصد افزایش یافته است.
ضمن اینکه بعد از ماه‌ها کاهش تولید در صنایع پتروشیمی، 
این صنعت در ‌ماه گذشته با رشد قابل‌توجه 30درصدی مواجه 
شده است. به گزارش همشهری، تازه‌ترین اطلاعات از وضعیت 
تولید در بخش صنعت و معدن نشان می‌دهد که سطح تولید 
در کارخانه‌های صنعتی در دی‌ماه امسال نسبت به ‌ماه قبل 
4.5درصد افزایش یافته است. در این دوره همچنین سطح تولید 
در شرکت‌های معدنی نیز 12.5درصد افزایش داشته است. 
نکته قابل‌توجه در میزان رشد تولیدات صنعتی مربوط به رشد 
تولید در شرکت‌های پتروشیمی است. این شرکت‌ها در طول 
ماه‌های گذشته عمدتا با کاهش تولید مواجه بودند و این موضوع 
نگرانی‌هایی را ایجاد کرده بود چرا که تولیدکننده‌های پتروشیمی 
مهم‌ترین شرکت‌های ایران و در عین حال ارزآور‌ترین شرکت‌ها 
هستند. در چنین شرایطی تازه‌ترین آمار‌ها نشان می‌دهد سطح 
تولید در این شرکت‌ها نزدیک به 30درصد افزایش یافته و این 
بالاترین میزان رشد در میان همه صنایع در دی‌ماه امسال است. 
بعد از این شرکت‌ها صنایع نساجی با رشد 19درصدی در رتبه 
دوم قرار گرفته‌اند. شرکت‌های این گروه نیز در طول ماه‌های 

گذشته عمدتا با افت تولید مواجه شده بودند.

حساب و کتاب‌ هزینه‌های سفر به جنوب
بررسی هزینه‌های سفر به شهرهای جنوبی کشور در آستانه سال جدید در صحبت با کارشناسان صنعت گردشگری

شناسایی یک‌میلیون‌و۴۰۰هزار واحد مسکونی ناپایدار
محمد آیینی، مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران: یک‌میلیون‌و۴۰۰ هزار واحد مسکن ناپایدار در بافت‌های 
فرسوده کشور شناسایی شده است. در بافت‌های تاریخی فرسوده کشور حدود ۳۳۰هزار بنای ناپایدار و سقف 

لرزان وجود دارد.  حدود ۹۲۸هزار بنای ناپایدار در مناطق حاشیه‌نشینی نیز شناسایی شده است.

جرایم مالیاتی مودیان خرد بخشیده می‌شود
با دستور سیدمحمدهادی سبحانیان رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی کشور مبنی بر استفاده از ظرفیت حداکثری 
بخشودگی جرایم قابل بخشش، به‌زودی پرونده مالیاتی مودیان کوچک و خرد نهایی و مختومه خواهد شد. 

براساس این بخشنامه، به مدیران کل امور مالیاتی اختیار تام داده شده است.

تنها 20درصد وام‌های بانکی سهم خانوارهاست
بررسی تسهیلات پرداختی بانک‌ها در 10ماه نخست امسال

یکی از گزینه‌های جذاب برای مسافرت در 
نیمه دوم سال، سفر به جنوب ایران ازجمله 
چابهار و قشم و جزیره هرمز است؛ انتشار 
ویدئوهایی از صف 8کیلومتری خودروهای 
شخصی برای ورود به جزیره قشم در تعطیلات 
عید مبعث و 22بهمن هم گویای حجم بالای 
تقاضا برای سفر به این مناطق است. به همین 
دلیل سری به غرفه‌های گردشگری حاضر در 
نمایشگاه بین‌المللی گردشگری زده و از فعالان 
این بخش در مورد هزینه مسافرت به شهرهای 

جنوبی پرسیده‌ایم.

3شب و 4روز سفر شخصی؛ 10تا 12میلیون 
از نکات مهم برای سفر کردن، مخارج و هزینه 
آن است که با توجه به شرایط اقتصادی کنونی، 
ترجیح خیلی‌ها این است که ارزان سفر کنند. 
در این میان، ترجیح برخی‌ها این است که برای 
مدیریت هزینه‌های سفر، با خودروی شخصی یا 
قطار مسافرت کنند. اما سفر به جنوب کشور با 
خودروی شخصی مستلزم زمان و اوقات فراغت 
بیشتری است. ضمن آنکه در روزهای تعطیل 
مانند تعطیلات اخیر باید ترافیک جاده را هم 
درنظر داشت. علاوه بر آن، پول بنزین و ورودی 
مقاصد گردشگری هم نباید از قلم بیفتد. در 
مورد مسافرت با قطار هم مشکل بزرگ این است 
که در‌ماه پایانی سال یعنی اسفندماه قطار در 
بیشتر مسیرها به سختی پیدا می‌شود و تقریبا 

ناموجود است.
با این اوصاف، اگر بودجه دارید و چندان دغدغه 
مخارج سفر را ندارید مسیر هوایی گزینه خوبی 
برای سفر به جنوب است. هزینه بلیت هواپیما 
)رفت و برگشت( به مقصد جنوب کشور مانند 
قشم و بندرعباس در حال حاضر به‌طور میانگین 
بین 5تا 6میلیون تومان است. هزینه هر شب 

اقامت در یک اقامتگاه با خدمات متوسط هم 
حدود یک میلیون تومان است که البته این 
قیمت در روزهای تعطیل و شلوغ بیشتر می‌شود 
و تا 3میلیون تومان افزایش می‌یابد. هزینه 
هر وعده غذای محلی مانند میگو دوپیازه یا 
ماهی‌های محلی هم معمولا از 300هزار تا 
500هزار تومان است. بر این اساس اگر 2میلیون 
تومان هم هزینه غذا به هزینه‌های حمل‌ونقل و 
اقامت اضافه شود هزینه مسافرت شما برای مدت 
3شب و 4روز حدود 10تا 12میلیون تومان تمام 
می‌شود. البته اگر بخواهید از ترانسفر محلی برای 
بازدید منطقه و تفریحات منطقه گردشگری 
استفاده کنید این هزینه برای شما بیشتر تمام 

می‌شود.

3شب با تور گردشگری؛ 7 تا 10میلیون
اما اگر به‌دنبال آن هستید که بدون استرس به 
مسافرت بروید، تورهای گردشگری گزینه خوبی 
هستند. تورهای گردشگری به مقصد جنوب ایران هم 
به‌صورت زمینی با اتوبوس و قطار و هم از مسیر هوایی 
خدمات ارائه می‌دهند. نکته قابل تامل، تفاوت هزینه 
خدمات‌دهی تورهای گردشگری است. علت تفاوت 
نرخ‌ها به نوع خدمات‌دهی، نوع محل اقامت )هتل 
درجه یک یا معمولی، اقامتگاه بومگردی و غیره(، غذا 
و تقاضای مسافرین برمی‌گردد. هزینه مسافرت با تور 
گردشگری که وسیله حمل‌ونقل آنها اتوبوس یا قطار 
است و شامل 3شب اقامت در منطقه گردشگری است 
حدود 7تا 10میلیون تومان است. همچنین، هزینه 
مسافرت با تور از مسیر هوایی بین 10تا 12میلیون 

تومان است. البته باید درنظر داشت که این تورها 
هافبرد)صبحانه دارد اما ناهار و شام جداگانه باید 
رزرو شود( هستند یعنی تنها وعده غذایی صبحانه و 
میان‌وعده سرو می‌شود و هزینه سایر وعده‌ها برعهده 
مسافر است. هزینه تورهای فولبرد که شامل هزینه 
صبحانه، ناهار و شام می‌شود حدود 2میلیون تومان 
بیشتر است. اگر بخواهید به‌صورت لاکچری و از مسیر 
هوایی به مسافرت جنوب بروید می‌توانید از خدمات 
CIP تورهای گردشگری استفاده کنید. این خدمات 
شامل دریافت کارت پرواز بدون معطلی، اختصاص 
صندلی مناسب، پذیرایی در فضایی ویژه و گشت ویژه 
در منطقه گردشگری به همراه تفریحات خاص است. 
قیمت این تورها به‌طور میانگین 14تا 15میلیون 

تومان است.

بانک مرکزی با اعلام رشد 27درصدی 
تسهیلات بانک‌ها در 10ماهه نخست امسال 
خبر داد که سهم خانوارها به 20.1درصد رسیده 
است. افزایش سهم خانوارها از کل وام‌های 
پرداختی توسط بانک‌ها یکی از برنامه‌های 
دولت سیزدهم بوده که اختصاص بیش از 
یک‌پنجم این وام‌ها از ابتدای امسال تا پایان 
دی‌ماه نشان می‌دهد که دولت موفق شده 
شبکه بانکی را به تغییر مسیر وام خود سوق 

دهد.
به گزارش همشهری، بانک‌ها در 10ماهه 
گذشته بالغ بر 4308هزار میلیارد تومان 
تسهیلات وام پرداخت کرده‌اند که نسبت 
به‌مدت مشابه سال گذشته نزدیک به 
27درصد رشد را نشان می‌دهد که از این 
مقدار 81.4درصد به صاحبان کسب‌وکار و 
18.6درصد به مصرف‌کننده نهایی اختصاص 
پیدا کرده است. البته بانک مرکزی می‌گوید: با 
درنظر گرفتن تسهیلات پرداخت شده در قالب 
کارت‌های اعتباری سهم خانوار از 18.6درصد 

به 20.1درصد افزایش می‌یابد.

کارنامه وام‌های خرد
این گزارش می‌افزاید: پرداخت تسهیلات خرد 
کمتر از 300میلیون تومان در ‌10ماه نخست 
امسال اندکی بیش از 1015هزار میلیارد تومان 
بوده که به این ترتیب 23.6درصد از کل وامی 
که بانک‌ها پرداخت کرده‌اند به وام‌های خرد 
زیر 300میلیون تومان اختصاص داشته که با 
احتساب کارت‌های اعتباری سهم وام‌های خرد 

به 25درصد می‌رسد.

گردش بنگاه‌ها با وام بانک‌ها
بانک مرکزی می‌گوید که 75.6درصد از کل 
وام‌های پرداخت شده تا پایان دی‌ماه امسال 
برای تامین سرمایه در گردش کلیه بخش‌های 
اقتصادی به صاحبان کسب‌وکار داده شده که سهم 
تسهیلات پرداخت شده در قالب خرید کالاهای 
شخصی توسط خانوارها معادل 40.2درصد بوده 
است. به بیان روشن‌تر وقتی بانک‌ها در قالب کارت 
اعتباری تسهیلات به مشتریان خود می‌دهند، این 

تسهیلات قرار است به خرید کالاهایی اختصاص 
یابد که نتیجه آن گردش فعالیت بنگاه‌های 

اقتصادی و کسب‌وکارها خواهد بود.
سهم تسهیلات پرداختی بابت تأمین سرمایه 
در گردش بخش صنعت و معدن در این مدت 
1042هزار میلیارد تومان اعلام شده که نشان 
می‌دهد 39.3درصد از وام بانک‌ها برای تامین 
سرمایه در گردش واحد‌های اقتصادی سهم بخش 

صنعت و معدن بوده است.

قبل از سفر بر سر همه هزینه‌ها 
توافق کنید 

  اگر قصد سفر برای تعطیلات عید نوروز را دارید از الان 
برنامه‌ریزی کنید و آن را به روزهای آخر موکول نکنید؛ چون 
ضمن اینکه ممکن است بلیت پیدا نکنید لاجرم باید هزینه 

بیشتری هم پرداخت کنید.
  تورهای گردشگری می‌توانند در هر موقع از سال و هر 
زمانی که مسافر بخواهد برای او بلیت تهیه کنند اما نکته 
این است که در روزهای تعطیل و پیک سفر، هزینه‌ها شامل 
حمل‌ونقل، محل اقامت و تفریحات و غذا تا چندبرابر بیشتر 
می‌شود. این موضوع هم در مورد تورهای ارزان و هم در مورد 
تورهای گران صدق می‌کند. نکته دیگر که باید به آن توجه 
داشت اینکه در روزهای شلوغ معمولا کیفیت خدما‌ت‌دهی 
ازجمله کیفیت غذا پایین می‌آید چون هر منطقه گردشگری 
یک ظرفیت خاص دارد و در روزهای شلوغ توان خدمات‌دهی 

کاهش می‌یابد.
  حتما به آژانس معتبر مراجعه و از تور معتبر خرید کنید. 
تورهای معتبر، مسافر را در طول سفر بیمه می‌کنند و اگر 
خدای نکرده اتفاقی برای او بیفتد بیمه، آن را پوشش می‌دهد.
  به همراه بلاگرهای اینستاگرام تور نروید. این افراد اکثرا 

فاقد مجوز و بیمه هستند.
  اگر از طریق یک بلاگر یا یک پیج قصد انتخاب تور دارید 
حتما توجه کنید که آن پیج معتبر و واقعی باشد و تحت 

قوانین کشور فعالیت ‌کند.
  تور خود را از سایت‌های خرید و فروش اجناس دست‌دوم 
و واسطه‌گری رزرو نکنید. گول ارزانی این تورها را نخورید 
چون در آنها فقط هزینه اولیه خدمات درج می‌شود و در 
طول سفر به عناوین مختلف از مسافران هزینه اضافه دریافت 
می‌شود. ضمن آنکه در این فضاها امکان کلاهبرداری وجود 
دارد و ممکن است متقاضی، هزینه سفر را پرداخت کند اما 

از تور خبری نباشد.
  قبل از سفر بر سر همه هزینه‌ها توافق کنید. تور معتبر 
هیچ‌گاه در طول سفر از مسافر هزینه اضافه دریافت نمی‌کند 

و در طول سفر همه هزینه‌ها برعهده تور است.
  سعی کنید روی توری که خریداری می‌کنید از آژانس 
مسافرتی قرارداد سفر بگیرید. خیلی از آژانس‌ها قرارداد 
نمی‌دهند به این دلیل که اگر در طول سفر اتفاقی برای مسافر 
رخ داد آن را گردن نگیرند و بیمه پرداخت نکنند. در قرارداد 
باید مشخصات دقیق مسافر، نوع حمل‌ونقل، ساعت حرکت، 
نوع هتل و خدمات درج شود. ضمن آنکه اگر در طول سفر از 
لیدر تور و نحوه خدمات رضایت نداشتید، می‌توانید آن را با 

آژانس مربوطه مطرح کنید.

تولید سالانه گوشت قرمز در ایران 
چقدر است؟

در کشور ما دست‌کم ۲۷گونه دام سبک وجود دارد 
که متناسب با شرایط اقلیمی کشور در سراسر کشور 
پراکنده‌اند. در مواردی با واردات نژاد‌های برتر گوشتی 
از خارج از کشور و تلفیق آنها با نژاد‌هایی که قابلیت 
زیست در شرایط سخت را دارند، برای دستیابی به دامی 

مناسب‌تر تلاش شده است.

مرضیه ثمره حسینیگزارش
روزنامه‌نگار

سهم بخش‌های مختلف از کارنامه 
وام‌دهی بانک‌ها در 10ماه رضا کربلاییگزارش

روزنامه‌نگار

چرا بانک‌ها سختگیری می‌کنند؟
شاید این سؤال برای خیلی از مردم 

نکته
مطرح باشد که چرا بانک‌ها در پرداخت 
تسهیلات سختگیری می‌کنند و در 
فصل زمستان عملا مسیر دریافت وام بانکی یخ می‌زند؟ 
بانک مرکزی همواره تأکید دارد که همچنان باید در 
تداوم مسیر جاری، ملاحظات مربوط به کنترل تورم را 
نیز درنظر گرفت و همواره مراقب قدرت گرفتن پتانسیل 

تورمی ناشی از فشار تقاضای کل در اقتصاد بود.
پیام این موضع‌گیری بانک مرکزی این است که 
در پرداخت وام بانکی باید احتیاط کرد چرا که 
ممکن است بانک‌ها به‌دلیل کمبود منابع خود به 
خلق نقدینگی جدید و اضافه برداشت روی آورند 

که این فشار درنهایت باعث تورم و فشار بر کل 
مردم می‌شود؛ به‌ویژه اینکه اکثر بانک‌هاي کشور 
از حیث شاخص نسبت کفایت سرمایه در وضعیت 
نامناسب به‌سرمی‌برند و بخش زیادی از تسهیلاتی 
که در سال‌های گذشته پرداخت کرده‌اند، معوق 
شده و بدهکاران بدهی‌شان را نمی‌دهند. البته این 
موضع‌گیری نمی‌تواند نفی‌کننده یک واقعیت دیگر 
هم باشد که می‌توان از آن به‌عنوان سلیقه‌گرایی 
بانک‌ها در پرداخت تسهیلات خرد یاد کرد هرچند 
دولت در 2سال گذشته سعی کرده تا جلوی این 
کار را بگیرد. افزون بر اینکه حجم بالای تسهیلات 
تکلیفی بر شبکه بانکی باعث شده تا عملا منابع 

لازم برای تسهیلات در اختیار بانک‌ها نباشد و 
به همین‌خاطر آنها برای جذب سپرده‌های مردم 
طرح‌های دیگری را در قالب وام‌های 300میلیون 
تومان به شرط سپرده‌گذاری ارائه می‌دهند که 
بدیهی است بخش قابل توجهی از مردم چنین پولی 
ندارند که بخواهند آن را به بانک‌ها بدهند و پس از 
مدتی وام بگیرند. گذشته از اینکه یکی از راز‌های 
سختگیری بانک‌ها در سیاست ضدتورمی بانک 
مرکزی نهفته است که بر ترازنامه بانک‌ها محدودیت 
ایجاد کرده و پرداخت وام اضافه بر سقف تعیین شده 
را نمی‌دهد و به همین علت در ماه‌های اخیر برخی 

بانک‌ها عملا اجازه پرداخت وام را ندارند.

%5.7
کشاورزی

%4.6
مسکن و ساختمان

%33.4
خدمات

%29.6
صنعت و معدن

%8.1
بازرگانی

%18.6
خانوار

مصطفی معینیان؛ کارشناس تورهای گردشگری

۹۲۰ هزار تن
تولید سالانه گوشت قرمز در ایران

از طریق دام‌های سنگین 

%60
از طریق دام‌های سبک 

%40

تعداد دام موجود در کشور

7200000 رأس 
دام سنگین

62000000 رأس 
دام سبک

27 گونه
تعداد گونه‌های دام سبک در ایران 

افشاری، شال و سنجانی 
با قابلیت تولید روزانه ۳۵۰گرم گوشت، نژاد‌های برتر 

گوشتی ایران هستند.

۲۹ میلیون
عشایر کشور ۲۹میلیون راس دام دارند که هرسال ۸ تا 

۹میلیون راس از آن را در بازار عرضه می‌کنند.

واردات مرزی
واردات دام زنده توسط شرکت‌های تعاونی مرزنشینان 

بدون محدودیت مجاز است.
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